

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Нижегородская областная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ

МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 31-й
№ 57 (4402)
СРЕДА
13
МАЯ
1964 года
Цена 2 коп.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР О созыве Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

Созывать третью сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики шестого созыва 10 июня 1964 года в г. Москве.

Председатель Президиума
Верховного Совета РСФСР
Н. ИГНАТОВ.
Секретарь Президиума
Верховного Совета РСФСР
С. ОРЛОВ.

Москва, 9 мая 1964 года.

Массово-политическая работа

ЛЕТОМ

ИЮНЬСКИЙ ПЛЕНУМ ЦК КПСС указал на необходимость усиления массово-политической и культурно-воспитательной работы среди трудящихся. Выполняя это требование, партийные организации предприятий и учреждений города стали лучше, конкретнее использовать различные формы и методы идеологической работы, изыскивают новые средства приближения ее к жизни.

Сейчас, когда наступает лучший период времени го-

да — лето, — партийным, профсоюзным и комсомольским организациям необходимо своевременно перестроить всю массово-политическую работу, использовать разнообразные формы и методы ее проведения, приблизить ее к местам массового отдыха трудящихся. Надо продумать и спланировать на летний период работу клубов, библиотек, кинотеатров и других культурно-просветительных учреждений.

Видное место в организации массово-политической работы должны занять агитплощадки. Партийным организациям нужно позаботиться о том, чтобы со средины мая агитплощадки уже начали свою работу. Для этого

следует произвести ремонт их, оформить средствами наглядной агитации, составить и вывесить на видных местах планы работы. В планах следует предусмотреть проведение на агитплощадках не менее трех-четырех мероприятий в месяц. В их числе должны быть лекции, доклады, беседы о внутренней и внешней политике Коммунистической партии и Советского правительства, о борьбе КПСС за сплоченность международного коммунистического движения, о принципах морального кодекса строителя коммунизма, на антирелигиозные, технические, экономические и другие темы.

Для того, чтобы агитплощадки могли привлечь как можно больше людей, нужно хорошенько подумать, где, на какой улице лучше всего их открыть.

В летний период следует продолжать народные чтения о коммунизме, проводить молодежные субботы, добиваться расширения массовости в кружках художественной самодеятельности. Надо оформить средствами конкретной наглядной агитации парк уголков, скверы и другие места массового отдыха трудящихся.

Широко используя массовые формы воспитания трудящихся, нельзя забывать и об индивидуальной работе с людьми. Особое внимание надо обратить на лиц, допускающих антиобщественные поступки, и в первую очередь из числа несовершеннолетних, на работу с верующими.

Нужно усилить работу добровольных народных дружин, комсомольских оперативных отрядов, товарищеских судов, создаваемых на улицах и при домоуправлениях.

Широкое развертывание массово-политической работы среди населения является важнейшим условием усиления коммунистического воспитания трудящихся, мобилизации сил на выполнение планов и обязательств.

На агитплощадках целесообразно проводить встречи с передовиками и новаторами производства, ударниками коммунистического труда, депутатами областного, городских и поселковых Советов, вечера вопросов и ответов, диспуты и т. д.

Следует также планировать демонстрацию на агитплощадках хроникально-документальных, технических, художественных фильмов и фильмов городской любитель-



ЛЮДМИЛА КРАВЦОВА (на снимке) окончила техническое училище № 46 города Каменск-Шахтинского и получила специальность ткачих. Работает она на Каменском комбинате искусственного волокна и обслуживает одновременно два станка.

Молодых работниц на предприятии очень много. Большинство из них, как и Людмила Кравцова, пришли сюда после учебы в специальных технических училищах. Деловая квалификация молодежи благотворно сказывается на работе комбината.

Фото В. Турбина.

Фотохроника ТАСС.

Н. С. Хрущев прибыл в Объединенную Арабскую Республику

АЛЕКСАНДРИЯ, 9 мая (ТАСС).

Сегодня в 9 часов утра по приглашению президента ОАР Гамаль Абдель Насер с официальным визитом в Объединенную Арабскую Республику на борту теплохода «Армения» прибыли Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица.

Советский теплоход «Армения», на борту которого находится глава Советского правительства, был встречен в море кораблями военно-морского флота ОАР. В небе пролетают самолеты ВВС ОАР. Навстречу «Армении» выходит катер, на котором находятся члены миссии почты во главе с первым вице-президентом ОАР Маршалом Абдель Хакимом Амером, а также посол СССР в ОАР В. Я. Ерофеев. Маршал Амер и другие члены миссии почты поднимаются на борт «Армении» и приветствуют главу Советского правительства Н. С. Хрущева от имени президента ОАР Гамаль Абдель Насер и народа ОАР.

Теплоход «Армения» медленно входит в порт и пришвартовывается к центральному причалу морского вокзала. Гремят салют наций. Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица тепло приветствуют президент Насер, председатель национального собрания ОАР Анвар Садат, вице-президенты ОАР Закария Мохи Эд-Дин, Хусейн Шафи, Хасан Ибрагим, премьер-министр ОАР Али Сабри.

Звучат гимны Советского Союза и ОАР. Глава Советского правительства и президент ОАР обходят фронт почетного караула.

С приветственной речью выступает президент Насер. С ответной речью выступает Н. С. Хрущев. Речи неоднократно прерываются бурными аплодисментами присутствующих и возгласами «Да здравствует Хрущев и Абдель Насер!». Затем глава Советского правительства Н. С. Хрущев и президент Насер направляются к железнодорожному вокзалу.

На всем пути следования десятки тысяч жителей Александрии тепло приветствуют посланцев советского народа. Раздаются громкие возгласы в честь арабо-советской дружбы и сотрудничества, в честь главы Советского правительства и президента ОАР.

На транспарантах и полотнищах, украшающих фасады домов, начертаны лозунги: «Привет борцу за мир!», «Да здравствует Председатель Никита Хрущев!», «Да здравствует арабо-советская дружба!», «Высотная плотина — символ арабо-советской дружбы!»

Н. С. Хрущев и президент Насер, а также сопровождающие их лица садятся в специальный поезд, который направляется в столицу ОАР — Каир.

В тот же день глава Советского правительства Н. С. Хрущев, президент ОАР Гамаль Абдель Насер и сопровождающие их лица прибыли в Каир. (ТАСС).

ГОРОДУ — ОБРАЗЦОВЫЙ ПОРЯДОК!

ОРГАНИЗУЙТЕ, РАБОТАТЬ БУДЕМ САМИ

Жители ул. Строительной всегда активно участвуют в благоустройстве территории. Дорога ежегодно очищается, сажаются деревья. Приятно пройти по улице, особенно во время цветения черемухи. Но беда, что начатое много лет назад строительство тротуара заброшено. А можно достроить его силами самих жильцов. Мы готовы потрудиться. Дело за работниками ЖКО «Капитальная-3», которые обещают помочь организовать работу, но медлят.

В. ВЕТЛАСЕМИН,
по поручению жильцов.

ГАЗОНЫ У ЦЕНТРАЛЬНОЙ ПОЧТЫ

В минувшую субботу 30 работников городского узла связи, возглавляемые секретарем парторганизации А. Н. Сосинским и председателем месткома С. А. Коваленко, вышли на воскресник по благоустройству города. На площади у фасада здания центральной почты они заложили красивые цветочные газоны. Летом здесь зазеленеет кустарник, запестреют цветы. У газонов будут установлены парковые скамейки. Место посадки цветов уже обложено бетонными плитами и засыпано черноземом, которого привезено 20 машин.

НА ШКОЛЬНОМ СТАДИОНЕ — СТРОИТЕЛЬНЫЙ МУСОР

Мы имеем свой стадион. Но строители превратили его в проезжий двор. Осенью СУ № 6 и ОШСУ возле него проводили теплопровод. Испортили беговую до-

рожку, сломали ограду, а возле баскетбольной площадки навалили бульдозером горячую кучу мусора. Убить не думают. Сейчас все готовятся к летнему спортивному сезону, а нам негде тренироваться.

Ученики 5-й школы.

Торжественный вечер
в честь
Дня победы

9 мая в Доме культуры «Шахтер» состоялся торжественный вечер, посвященный Дню победы. С докладом о героическом подвиге советского народа в годы Великой Отечественной войны выступил военком города подполковник Н. Ф. Приходько. После доклада на сцене выступил коллектив художественной самодеятельности.

КАК РАБОТАЮТ ШАХТЫ

ШАХТА	Добыча угля (+— в тоннах)	
	За 10 дн. мая	С начала года
К-1*	+211	+26.702
Ш. 4	+205	+6.915
Ш. 9	+81	+5.777
К-2*	-1.717	-135
Ш-1*	-2.676	+11.295
М*	-4.407	+983
К-3*	+1.233	+11.239
Трест	-7.070	+62.876



Без человеческого достоинства

ВАШИНГТОН. Президент США Джонсон совершил вторую за последние две недели поездку по шести штатам Аппалачского района, чтобы лично ознакомиться с тяжелым положением жителей в результате хронического экономического застоя и массовой безработицы. Президент вынужден был признать, что трудно даже поверить в то, что он увидел.

Более 30 миллионов американцев, сказал Джонсон, живут в бедности. Более 40 процентов всех семей Аппалачского района имеют доход ниже минимально необходимого уровня и относятся поэтому к категории бедняков. Средний доход в год на душу населения в Аппалачском районе на 800 долларов ниже среднего дохода по стране.

Годы нищеты в Аппалачском районе, заявил президент, подготовили мрачный урожай на последующие годы. Только 32 из каждых 100 школьников района заканчивают среднюю школу, только 5 из 100 студентов заканчивают обучение в колледжах. Более 2 миллионов человек покинули этот район, чтобы влиться в армию неквалифицированных безработных в других частях страны. «Нищета не только ущемляет потребности человеческого организма», — сказал Джонсон, — она разрушает моральный дух и подрывает человеческое достоинство».

Джонсон говорил о нищете, выражая сочувствие, обещая вести «безоговорочную войну с нищетой», осуждал расовую дискриминацию. Вместе с тем он почти во всех своих выступлениях подчеркивал, что люди должны сами себе помогать. (ТАСС).

12 мая исполнилось 60 лет со дня рождения (1904 г.) Вилица Лаписса, латвийского советского государственного деятеля и писателя.

Фотохроника ТАСС.

НАШ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ

ТОМСКИЙ политехнический институт является одним из ведущих вузов страны. На 11 его факультетах обучается 12 тысяч студентов по 48 специальностям. Только в этом году на первый курс институт принимает около 4 тысяч студентов. Гораздо больше, чем в предыдущие годы. Выпускники института работают на предприятиях горной промышленности, в геологоразведочных экспедициях, на машиностроительных, электромашиностроительных, аграро-строительных заводах, на тепловых электростанциях, на гидростанциях, заводах химической промышленности, в научно-исследовательских институтах и лабораториях, а также на преподавательской работе в вузах и техникумах.

На 75 кафедрах института и в научно-исследовательских институтах работают свыше 1000 научных работников института. Более 200 человек имеют ученыe звания профессора и доцента, и ученыe степени доктора и кандидата наук.

В институте 170 оснащенных учебных лабораторий. На факультетах работают студенческие конструкторские бюро и научные кружки. Студенты участвуют в

выполнении исследований по заданиям промышленности. Институт располагает геологическим и геофизическим полигонами, экспериментально-производственными мастерскими, учебным кинозалом, фотокинолабораторией. Книжный фонд учебной и научно-технической библиотеки — 650 тысяч томов. Ежегодно институт получает 480 отечественных и 460 зарубежных наименований журналов. Имеются студенческие читальные залы и читальный зал для профессорско-преподавательского состава.

К услугам студентов 15 благоустроенных общежитий, две столовые, спортивная база, летний спортивно-оздоровительный лагерь, студенческий профилакторий.

Министерство высшего и среднего специального образования РСФСР разрешило институту в 1964 году принимать вступительные экзамены в городах с 10 по 30 июля выездными экзаменационными комиссиями. Вступительные экзамены в г. Осинники будут приниматься от слушателей подготовительных курсов, работающих при УКК шахты «Капитальная-1», и другой работающей год-полтора.

Институт ждет новое пополнение из числа рабочих и выпускников средних школ г. Осинники.

Б. КАЛУГИН,
уполномоченный института.

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО НОВАЯ «ПРОФЕССИЯ» УЛЬТРАЗВУКА

ДОНЕЦК. Ультразвук, выполняющий разную работу во многих отраслях промышленности, получил еще одно производственное поручение — очищать воду. Импульсный аппарат, созданный в тресте «Донецкпромавтоматика», обрабатывает воду, предотвращая образование накипи в паровых котлах.

Ультразвук намного продлил службу агрегатов. Обычно в условиях Донбасса жаротрубные котлы приходилось гасить для очистки накипи по меньшей мере каждые 6 месяцев. Теперь они могут действовать безостановочно год-полтора.

ствольного круга. Поэтому инвентарь нужно своевременно убрать из сада, а деревья опрыскивать тем же составом, почву пристройственного круга — перекопать. Поздней осенью, когда верхний слой почвы промерзнет на глубину 5-10 миллиметров, почву пристройственно-после опрыскивания его следует повторить.

Эффективное средство против плодожорки — проводка в сад электрического света. Под лампочку подвешивается железный противень с налитым в него трансформаторным маслом на расстоянии 3-5 сантиметров ниже лампочки. Плодожорка обязательно полетит на свет лампы и, ударившись об нее, упадет в масло противня и там погибнет.

Плодожорка через 25-30 суток после первого поколения откладывает второе поколение. Чтобы предупредить его, нужно непременно произвести опрыскивание яблонь 2-процентной бордоской жидкостью.

Осенью плодожорка оккуливается главным образом в щелях коры древесины, в деревянном инвентаре, имеющем щели, и в почве при-

ПЫТКИ электротоком

ЛОНДОН. На основании разработанных расистами закона о 90-дневном тюремном заключении без суда и следствия в Южно-Африканской республике в тюрьмы брошены 682 человека. Этот закон дает расистским властям право вновь бросать за тюремную решетку арестованных, которые отбыли 90-дневный срок. Некоторые из арестованных находятся в тюрьме свыше полутора и им не предъявляют никакого обвинения.

Полицейские жестоко избивают арестованных. По показаниям некоторых свидетелей, вышедших из заключения, в тюрьмах их пытали электрическим током.

БАСТУЮТ ШАХТЕРЫ АСТУРИИ

ПАРИЖ. Шахты Астурии, крупнейшего угольного бассейна Испании, парализованы забастовкой. 40 тысяч шахтеров района из 42 тысяч прекратили работу. Среди бастующих распространяются листовки с призывом к единству и солидарности в борьбе против фашистского режима Франко.

В заявлении бюро Всеобщей конфедерации труда выражается полная солидарность французских профсоюзов с тружениками Испании и «поддержка геройской борьбы, которую ведет испанский народ за свободу и демократию». (ТАСС).

ЯПОНИЯ. На 600 мелких предприятиях города Кобе, изготавливающих резиновую обувь, в тяжелых условиях трудятся около двух с половиной тысяч работниц.



На снимке: клейщица резиновой обуви на одном из мелких предприятий Кобе.

творят 200 граммов медного купороса в пяти литрах горячей воды. Раствор купороса затем переливают тонкой струей в известковый раствор, непрерывно помешивая деревянной палочкой, чтобы не поджечь известковый раствор. Бордоская жидкость расходуется немедленно — в 7-8 часов. Иначе она окисляется и будет вредна для растений.

Применяются против плодожорки также отпугивающие запахом дуст, гексохлоран и другие средства. Но они не дают такого эффекта. Плодожорка находит момент в их среде откладывать яйчики.

Бордоская жидкость — эффективнейшее средство против грибковой болезни деревьев и плодов — парши. При парше на листьях яблони появляются серые пятна, прекращается фотосинтез, и листья на яблонях опадают. На яблоках появляются черные пятна. Яблоко в пятне растрескивается, образуется уродливая форма плода, прекращается его рост и теряются вкусовые качества.

М. КУЛИКОВ,
садовод-мичуринец.

На голубых экранах

СРЕДА, 13 МАЯ. 11.00 «Серебряные перегородки». Художественный фильм.
ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:
19.00 Телевизионные новости. 19.15 Кинофильм. 19.25 Школа скоростной проходки. 19.50 Для старшеклассников. «Новокузнецкая 50-я». 20.00 «Любите прекрасное». 20.10 «Сережка». Художественный фильм. 21.30 Музыкальный киоск.

ЧЕТВЕРГ, 14 МАЯ. 19.00 Телевизионные новости. 19.15 «Край несметных богатств». Научно-популярный фильм. 19.35 Клуб туристов. 20.05 Для старшеклассников. «Внимание, физики!». 20.35 «Шумный день». Художественный фильм.

ПЯТНИЦА, 15 МАЯ. 11.00 «Простая история». Художественный фильм. Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:
19.00 Телевизионные новости. 19.15 Кинофильм. 19.25 «Весенное настроение». Концерт студенческой самодеятельности. 19.55 «Простая история». Художественный фильм. Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется. 21.20 Календарь полевых работ. 21.30 Учитель танцевал.

СУББОТА, 16 МАЯ. 18.00 Для малышей. «Книжки твоих друзей». 18.20 «Как крот штанки раздобыл». Телесериал. 18.40 Международное обозрение. 18.55 «Визит Брежнева в Иран». Документальный фильм. 19.15 «Перо сатирика». 19.30 «Участковый из Чудинова». Спектакль Тяжинского народного театра.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 МАЯ. 16.30 В помощь школе. 17.00 Для школьников. «Васек Трубачев и его товарищи». Художественный фильм. 18.15 Для малышей. «О зверятах». 18.30 Концерт художественной самодеятельности гор. Прокопьевска. 21.00 «Девичья весна». Художественный фильм.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

КИНОТЕАТР «СПАРТАК» 13 — 14 мая в большом зале «Сотрудник ЧК» (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). В малом зале 13-14 мая «Джульбарс» (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КЛУБ «ОКТЯБРЬ» 13 мая «Золотая юрта» (2). «Эшелон из рая» (4, 6, 8).

КИНОЗАЛ «ГОРНЫЙ», 13-14 мая «Анна на шее» (11, 5, 7, 9). «Тарас Шевченко» (1, 3).

КЛУБ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА. 13 мая «Родная кровь» (5, 7, 9). «Киносборник № 79» (3).

ОРС промышленных товаров треста «Осинникиуголь» в мае проводят:

ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ ТОВАРОВ в своих магазинах: 15 мая — магазин № 61 — тканей, 16-го № 114 — тканей, 17-го № 30 — фототоваров, 19-го № 33 — мужской одежды, 20-го № 113 — одежды, 21-го № 15 — часов. 28 мая — магазин № 120 — посуды.

Проводится **ДЕМОНСТРАЦИЯ ОДЕЖДЫ** на живых макетах перед вечерними сеансами: 23 мая — магазин № 79, в клубе «Октябрь», 26-го — магазин № 62, в кинотеатре «Спартак».

ВОСКРЕСНЫЕ БАЗАРЫ по распродаже товаров летнего ассортимента проводятся 24 и 31 мая.

Администрация.

Шахте «Капитальная-1» треста «Осинникиуголь» **ТРЕБУЮТСЯ** горнорабочие очистного забоя и проходческих 5-6 разрядов, машинисты шахтных машин и механизмов, имеющие права.

Обращаться в отдел кадров шахты «Капитальная-1» в часы приема.

Администрация.

войну плодожорке!

С расширением площадей плодовых садов продолжают размножаться и вредители их, особенно плодожорка. В 1963 году, при благоприятных климатических условиях и отсутствии должных средств и мер борьбы, в ряде мест плодожорка получила массовое распространение.

Борьба с вредителями плодовых насаждений, в особенности с плодожоркой, должна вестись всеми владельцами садов, согласованными средствами и в необходимые сроки. Разрозненные мероприятия отдельных лиц не дадут должных результатов. Это нужно учесть.

Необходимо ранней весной произвести опрыскивание растений 5-процентным раствором железного купороса. Сопел снег — надо немедленно собрать с площади сада и скрять весь мусор. При опрыскивании старых деревьев особое внимание нужно обратить на кору с расщелинами, где плодожорка осенью укрывалась на зиму, и хорошо их продезинфицировать.

Опрыскивать плодовые деревья следует 2-процентным раствором бордоской жидкости при набухании цветочных бутонов. Этой же жидкостью надо опрыскать и после цветения. С выпадением дождей после опрыскивания его следует повторить.

Эффективное средство против плодожорки — проводка в сад электрического света. Под лампочку подвешивается железный противень с налитым в него трансформаторным маслом на расстоянии 3-5 сантиметров ниже лампочки. Плодожорка обязательно полетит на свет лампы и, ударившись об нее, упадет в масло противня и там погибнет.

Плодожорка через 25-30 суток после первого поколения откладывает второе поколение. Чтобы предупредить его, нужно непременно произвести опрыскивание яблонь 2-процентной бордоской жидкостью.

Типография гор. Осинники, Кемеровской области.

ОП16010

Тираж 10000 экз. Зак. № 2253

Адрес редакции: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. Телефоны: редактора — 7-38, зам. редактора и зав. партийным отделом — 9-24, промышленного отдела — 9-00, отдела культуры и писем трудящихся — 9-45, директора типографии — 9-31, бухгалтерии — 9-76, общий — 9-58.